

《哥林多前书》研读 - 11/04/2012

今天开始学习的内容是保罗针对哥林多教会的关于崇拜聚会秩序的问题的回复。第十一章是关乎女人蒙头的规矩和守主餐的规矩[上周的讲义]。第十二章讲到各样属灵的恩赐及恩赐的作用。第十三章讲到运用恩赐的原则。第十四章则着重比较方言与讲道的恩赐-因方言而引起的崇拜的混乱是哥林多教会的问题。

本周金句：11：27-29 Therefore, whoever eats the bread or drinks the cup of the Lord in an unworthy manner will be guilty of sinning against the body and the blood of the Lord. A man ought to examine himself before he eats of the bread and drinks of the cup. For anyone who eats and drinks without recognizing the body of the Lord eats and drinks judgment on himself.

c. 关于属灵恩赐的问题[12：1-14：40]

i. 属灵恩赐的丰盛[12：1-31]

1. 是否出于圣灵的试验[12：1-3]
2. 诸般的恩赐由一位圣灵所赐[12：4-11]。注意这一段论述的开头和结束都强调是一位圣灵。
3. 身体的比喻 - 各样恩赐的人在基督里犹如各样肢体在一个身体上[12：12-31]：身体的本质[12：12-13]；身体内肢体的和谐 - 功能上应是彼此搭配[12：14-21]，软弱的肢体越发不可少[12：22-26]；基督身子里各样的恩赐的和谐[12：27-31]。

ii. 用爱心去运用恩赐[13：1-13]

1. 没有爱心去运用恩赐是无益处的[13：1-3]
2. 爱的真谛[13：4-7]：[ESV] Love is patient and kind; love does not envy or boast; it is not arrogant or rude. It does not insist on its own way; it is not irritable or resentful; it does not rejoice at wrongdoing, but rejoices with the truth. Love bears all things, believes all things, hopes all things, endures all things.
3. 爱的永恒[13：8-13]：等那完全的来到- 参看 1：7，8：主耶稣的日子。常存 - 从今到永远。最大的是爱 - 因为神就是爱。信，望，爱是常放在一起被提到的基督徒的特质。这个信不是指得救的信心 - 因为基督徒都有。这个信心同 12：9 中的信心一样指靠主面对挑战的信心。盼望是指在主里面的盼望。

iii. 合宜地运用恩赐的教导[14：1-40]

1. 说方言与讲道恩赐的比较[14：1-25]：要羡慕讲道，因为讲道造就教会，说方言只是造就自己[14：1-5]；方言不翻出来就象杂乱的乐器发出的声音没有益处[14：6-12]；保罗自己的例证- 用灵祷告/歌唱（说方言），也用悟性（mind），但在教会宁可用悟性说教导的话[14：13-19]；劝哥林多信徒在恶事上作婴孩- 象小孩天真无邪，不以追求恩赐上高人一等为目的，心志（thinking）要成熟。14：21 出自赛 28：11，12 - 保罗用此说明方言是给不信的人的证据（sign- 记号）[14：22]。
2. 聚会要按规矩有秩序进行 - 凡事当造就人[14：26-40]：聚会中若有说方言的，一次聚会只好有 2-3 人说，每次一个轮流，必须有人翻译[14：26-28]；讲道每次只好 2-3 人，每次一个，其他的可以判断[慎思明辨- pass judgment]，先知的灵原是顺服先知的- 作先知讲道不是落在不能自制的状态[14：29-32]；妇女聚会中要闭口不言[14：34-35] - 从上下文，这里是讲敬拜的秩序，可能的情况是当时聚会时有妇女故意的大声喧哗，造成混乱。注意保罗在 11：5 中暗示他不反对妇女讲道；关于聚会规矩的结语 - 凡事按规矩有秩序进行[14：36-40]。